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74 % 
iesaiste darbā ar jaunatni bijusi 
jēgpilna un tas palīdzējis uzturēt 
kontaktus ar citiem 

71 % 
darba ar jaunatni aktivitātes viņiem
likušas smieties un ikdienu
padarījušas labāku

73 % darbs ar jaunatni palīdzējis viņiem 
tikt galā ar pandēmiju

Avots: OECD pētījums “Youth and COVID-19. Response, recovery and resilience” 



Aptauja
par darbu ar jaunatni

Covid-19 pandēmijas laikā

78 pašvaldību jaunatnes 
darbinieki, jauniešu 

centri

31 NVO, kas veic darbu 
ar jaunatni



75 % 
aktivitāšu apjoms 

darbā ar jaunatni ir 
samazinājies

Avots: IZM aptauja par darbu ar jaunatni Covid-19 pandēmijas laikā, 2021



Neformāla  
komunikācija 

tiešsaistē

63 % 
47 % 

20 % 
30 % 

Tiešsaistes 
konsultācijas

Jaunas formas 
brīvā laika 

pavadīšana

Tiešsaistes 
grupu 

nodarbības Resursu 
aizdošana 
jauniešiem

Sporta 
nodarbības ārā

Individuālas 
konsultācijas 

ārā

16 % 

51 % 





43 % 
35 % 

14 % 

3 % 

…tikai 
pašvaldībās, 

kurās Covid-19 
izplatība ir 

zema

…tikai 
gadījumā, ja 
mazināsies 
Covid-19 

izplatība Latvijā 
kopumā

…nekavējoties

Darbu ar jaunatni jāuzsāk 
klātienē….

Nedrīkst veikt darbu ar 
jaunatni klātienē, 
kamēr nav pilnībā 

ierobežota Covid-19 
izplatība un 

nodrošinātas vakcīnas 
visām vecuma grupām.

3 % 

kad būs nodrošinātas 
vakcīnas darba ar 
jaunatni veicējiem



Būtu jāplāno dažāda veida
aktivitātes, kurās jaunieši

var sociālizēties un 
komunicēt, tēmas pat nav 

tik svarīgas kā iespēja
pašiem runāt, 
līdzdarboties.

Attālināti strādāt ar
jauniešiem ir ļoti grūti

un gandrīz
neiespējami....

Atsākt darbu klātienē
ir ļoti riskanti, jo 
jaunieši ir vieni no 
tiem, kuri ignorē
jebkādas Covid 
ierobežošanas
prasības.

Svarīgi ir ļaut jaunietim 
just atbalstu un to, ka 
problēmas varam 
risināt kopīgiem 
spēkiem un piedalīties 
dažādos procesos, 
nesajusties vientuļam.

Gribas strādāt klātienē
un arī jauniešiem tas ir
svarīgi, bet piedzīvojot

to cik ātri vīruss
izplatās šis nav 

vienkāršs lēmums.

Ļoti respektējam
epidemioloģisko

situāciju, tomēr ļoti
gaidām kaut mazāko

iespēju darboties kopā
kaut vai mazās grupās



71 % 
Nepieciešams 

nodrošināt klātienes 
pasākumus visiem 

jauniešiem, neizdalot 
īpašas riska grupas



Individuālas konsultācijas 
klātienē67 % 

59 % āra aktivitātes 
nelielās grupās

no 
7. aprīļa



Nākamie iespējamie soļi darbā ar jaunatni, 
uzlabojoties epidemiloģiskajai situācijai

2. solis

• ārtelpās līdz 10 jauniešiem vienā grupā kopā ar jaunatnes darbinieku;
• iekštelpās – individuālu konsultāciju veidā.

3. solis

• ārtelpās līdz 20 jauniešiem vienā grupā kopā ar jaunatnes darbinieku;
• iekštelpās – līdz 10 jauniešiem vienā grupā kopā ar jaunatnes darbinieku.

4. solis

• grupās līdz 20 jauniešiem kopā ar jaunatnes darbinieku;
• atļautas nometnes bērniem un jauniešiem.



Turpmākie pasākumi

Atbalsts 
jauniešiem Covid-

19 pandēmijas

radīto seku 
mazināšanai

Atbalsts bērnu un 
jauniešu 

nometnēm vasaras 
brīvlaikā
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